

青奥会数码短片大赛昨启动，快报独家专访奶茶MM

# 奶茶MM心中的微电影男主角：要阳光，脸颊要带点婴儿肥

昨天上午，“奶茶MM”章泽天带着招牌式的甜美笑容，出现在“青奥时刻·映像青春”南京青奥会数码短片大赛启动仪式现场，并被授予“大赛形象大使”。

南京青奥组委副秘书长、市场开发部副部长匡导球，南京青奥组委新闻宣传部副部长丁铭，中国高等院校影视学会秘书长张国涛，南京艺术学院党委副书记黄晓白，以及新华社江苏分社和现代快报的相关负责人出席了启动仪式。

□现代快报记者 王颖菲 刘伟伟



## ■关注大赛

### 现场号召：用DV、手机分享青春

“拿起你的DV或者手机，只需一个青春的梦想，只要一种独特的创意，你我都可以用影像来分享青春、共筑未来。”昨天的启动仪式上，南京青奥组委新闻宣传部副部长丁铭现场发起号召，听得现场的来宾们都心痒痒的。

丁铭表示，青奥会更加强调对青年人的文化和教育功能，赛会筹备期间，将组织多种形式的青年文化和教育活动，此次数码短片大赛便是其中之一。

参赛作品要求是原创作品，获奖团队将受邀参与青奥会的文化教育项目，并有机会参与青奥

宣传推广活动和参创青奥会主题宣传片。获奖作品将在青奥会推广平台和文化教育活动中给予展示。

“还是回到家乡好”，大赛启动仪式现场，“奶茶MM”章泽天的出现让现场迅速升温。前天刚从北京回到家乡的她，第一件事就是参与到启动仪式的筹备当中。“作为一名南京人，我很希望通过自己的一点力量，为青奥会做点贡献。”活动现场，章泽天被授予“大赛形象大使”，并将出任大赛活动之一的官方微电影的女主角。

### 有好创意，请速度“@现代快报”

作为此次大赛的独家平面合作媒体，现代快报将对此次比赛以及海选活动进行滚动报道。

这两天，快报热线96060和官方微博接到很多来电和网友咨询，要求参加比赛，尤其是快报官方微博发出“奶茶MM”寻找男主角的“征集令”后，不少男粉丝报名踊跃，想得到与“奶茶MM”近距离接触的机会。由于海选的要求和细则尚未公布，所以大家还耐心等几天。

如果有好的创意点子，

或者对比赛有自己的独特想法，都可以“@现代快报”。

未来几个月内（作品截稿日期至2012年10月31日），大赛组委会将会通过系列推广活动，组织发动在校大、中学生以及社会各界青年踊跃参与。在征集、展演参赛作品的同时，还将举办大赛微电影主角海选和拍摄等推广活动，并在腾讯视频和青奥官网投票产生入围作品。届时现代快报官方微博也会同步推进短片征集和投票活动。

## ■南京青奥会数码短片大赛流程及参赛要求

### 参评须知

- 所有参赛作品需以“青奥时刻·映像青春”为主题。
- 所有参评作品不需交纳报名费、参评费。
- 面向社会征集原创影像作品。

### 影片类别

剧情类和非剧情类

### 报名时间

2012年6月27日至2012年10月31日

### 参赛方式

线上报名：

1. 参赛作品上传到腾讯播客，选择“青奥会数码短片大赛”活动通道。

2. 点击下载[青奥会数码短片大赛报名表格.doc]，完整填写后发送至大赛指定邮箱：1213450807@qq.com。

大赛官方微博：http://t.qq.com/qingaoduanpiandasai

### 线下报名：

1. 点击下载[青奥会数码短片大赛报名表格.doc]并填写打印，将参赛作品刻成MPEG4或MOV格式的数据光盘，与报名表一同寄送至指定地址。

2. 寄送地址及联系人电话：南京虎踞北路15号南京艺术学院传媒学院南京青奥会数码短片大赛组委会收 邮编210013 联系人及电话：顾子涵 13851779692

### 参赛要求

1. 参赛人员：在校大、中学生以及广大热心参与青奥的社会各界青年（15—34周岁）均可参与。

2. 作品时长：不超过五分钟的短片。

3. 字幕要求：请自行制作中文或英文字幕。

4. 内容要求：参赛作品不得含色情、暴力或反动因素，不得与中华人民共和国法律相抵触。

本活动最终解释权归第二届夏季青年奥林匹克运动会组委会所有。

## In-Depth

### 关键词：青奥短片大赛

责任编辑：石磊 rock825@sina.com 美编：王莺燕 组版：谈雷

独家  
专访

### 南京青奥会数码短片大赛官方微电影

领衔主演：  
奶茶MM章泽天、男主角待定

奶茶MM：

她被网友用美丽、大方、优雅、文静、脱俗、纯洁、开朗、善良、善于交际、另类、有耐力、有见识、有仪态、艳冠群芳等50多个词来形容。如果你还不知道她，请自行上网搜索。

男主角要求：  
积极、阳光、爱运动。最关键的是，脸颊要带点婴儿肥。这样的话，女主角奶茶MM会认为你很可爱。

◀奶茶MM接受快报专访  
现代快报记者 王颖菲 摄



### ■专访

## “我是南京人，一定要出一份力”

启动仪式结束后，现代快报记者专访了“奶茶MM”章泽天。虽然进入大学已有一年，但章泽天和高中成名时几乎没有任何变化——一头披肩直发、穿着青奥T恤和中分牛仔裤，脸上始终挂着招牌式的甜美微笑。只有脚上的一双白色坡跟凉鞋，透露出几分“家有小女初长成”的成熟味道。

### 回南京有啥安排 要陪妈妈逛逛街 过几天就回北京

为了此次青奥组委会主办的“青奥时刻·映像青春”数码短片大赛，章泽天前天从北京飞回南京，“不过隔几天又得回去，还有一些课要上，还要参加学校夏令营的志愿活动。”显然，章泽天已经完全适应了清华大学的学习节奏，并开始游刃有余地将自己的生活安排得妥妥当当。

尽管比较忙，但章泽天还是把青奥会列为了心目中的大事。这次专程回南京，已不是她第一次为青奥做宣传了。去年5月底至8月初，南京举办了全国青年奥林匹克知识大奖赛，章泽天作为大奖赛的形象大使，成为了宣传片的女主角，还担任了大赛启动仪式的特邀主持。

虽然课余活动丰富，但身处清华大学这座顶尖国内学府，在学业上，章泽天自然不敢懈怠。“学习太忙，平常都很少离开学校出去逛街。”所以，这次得空回南京，章MM表示要拉着妈妈好好逛一逛街，满足一下小女生的爱美心。

### 为何要参加活动 有人不了解青奥 她也跟着着急

等章泽天下次从学校回来，她将作为女主角，为青奥会数码短片大赛拍摄官方微电影，不过，男主角还没有确定，即将公开征集。

当被问到为什么要参与宣传南京青奥会时，章泽天睁大了眼睛，“当然要参与，我愿意做公益。首先，它是南京这几年一项非常重大的活动；其次，我是南京人，利用我所谓的‘小小的知名度’，为社会出一份力，我很乐意。”

但是，由于2014年的青奥会还只是第二届，很多人对它还不十分了解，这让章泽天有些苦恼。

谈到这里，她无意地握紧拳头、轻轻敲着沙发扶手，“我也着急啊。”章泽天觉得，利用自己小小的力量，也许能让更多的人知道青奥，并号召他们加入青奥队伍。并且，当宣传片拍好，在人人网和微博上流传后，也能让各地的很多学生知道南京即将举办的青奥会，在年轻人中形成影响。

### 对男主角啥要求 要阳光要运动 还要带点婴儿肥

虽然大赛组委会对男主角的条件没有什么限制，但章泽天有一套自己的“标准”，“希望积极、阳光、爱运动，带点婴儿肥。”她用手指着脸颊，偷偷地笑，“带点婴儿肥，好像挺可爱的吧。”当记者问这是不是她的择偶标准时，她呵呵笑了：“也不全是吧……”

目前，电影剧本还没有完全定下，章泽天参加清华的电影协会一个多月，“我也会积极出谋划策的！”

虽然尽力保持低调，但章泽天无论是走在校园里还是大街上，都会被认出。章泽天自然一向保持着自己的无敌亲和力，遇到“面善的女生”，都会大方同意合影要求。不过，在昨天上午的活动现场却出现个奇怪的现象：“男粉丝”远远观望，“女粉丝”热情合影。一位在场男生“委屈”地表示，因为“奶茶MM”被保护得太好了。他掏出手机、翻开刚刚拍的章泽天照片，笑着说：“不过好歹亲眼见到‘奶茶MM’，也算满足了个心愿。”

### ■对话

#### 青奥组委新闻宣传部副部长丁铭：

## 选择男主角尊重奶茶MM意见

现代快报：举办短片大赛对南京青奥会有何意义？

丁铭：通过数码短片大赛可以募集到青年创意短片，对传播青奥会起到推动作用。同时比赛本身就是传播青奥主题的过程，可以拉近与广大青年的距离。

现代快报：我们注意到这次启动仪式上，大多数都是年轻人。

丁铭：是的，我感到自己也变得更年轻了。刚才的舞蹈让我们

感受到年轻人的活力，这也正是青奥会的个性。虽然距离青奥会开幕还有两年左右时间，但是我们已经感觉到了青奥的气息，我想届时南京城将成为真正的青春之城。

现代快报：说说官方微电影吧。

丁铭：官方微电影是这次大赛的活动之一，主题仍然以青奥会为主。由章泽天出任女主角，男

主角会通过征集方式确定。目前细则还未出来，希望大家耐心等待，到时我们也会征集微电影剧本，希望大家踊跃参与。

现代快报：微电影男主角怎么选？

丁铭：我注意到章泽天希望男主角是积极阳光形象的，到时候男主角的选择会尊重她的意见，而且我认为“积极阳光”的形象与青奥会的精神也有相通之处。